

10

• Το νέο πρόσωπο της Δικαιοσύνης παρουσίασε ο Μ. Παπαϊωάννου που προανήγγειλε και προσλήψει

Ψηφιακή η «θεά θέμιδα»!..

■ Της ΒΑΝΑΣ ΚΑΡΑΤΟΛΟΥ

Δεν πρόκειται για σενάριο επιστημονικής φαντασίας, αλλά για ένα μεγαλόπνοο σχέδιο 100.000.000 ευρώ από το ΕΣΠΑ (Εθνικό Στρατηγικό Γραμμάτιο Αναφορές) για το νέο πρόσωπο της Δικαιοσύνης που παρουσίασε χθες ο Μιλτιάδης Παπαϊωάννου σε συνέντευξη Τύπου, εξαγγέλλοντας ταυτόχρονα «προσλήψεις 180 ειρηνοδικών, αλλά και δικαστικών και υφρονιστικών υπαλλήλων»!

Ο κ. Παπαϊωάννου τόνισε πως σκοπός του καινούργιου προγράμματος είναι... «να αντικατασταθούν όλα τα έγγραφα από τα δικαστήρια, τα οποία πια θα υποβάλλονται με ηλεκτρονική οφθαλμική από τους δικηγόρους». Το εν λόγω σχέδιο έχει εφαρμογή ρηχά στα δικόγραφα που αφορούν στην παλιτική δίκη (ασφαλιστικά μέτρα, αγωγές, αυτοκίνητα, εργατικές διαφορές), με πρώτο στόχο να επεκταθεί και στην ποινική και τη διοικητική ίκη και αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί μέχρι το 2014.

Ακόμη, θα γίνονται ηλεκτρονικά: η αναμόρφωση του συστήματος συλλογής στατιστικών στοιχείων με την επέκταση της μηχανογράφησης σε όλα τα τμήματα Ποινικού Μητρώου της χώρας, καθώς και σε όλα τα σωφροιστικά καταστήματα, η καθέρωση ενός ολοκληρωμένου συστήματος διαχείρισης δικαστικών τοθέσεων, η εφαρμογή του θεμού της εξέτασης μαρτύρων, λπ., καθώς και θα υπάρχει και δυνατότητα παράστασης δικηγόρων και διαδίκων με τηλεδιάσκεψη. Όσον αφορά στην ανάρτηση πινακίου των δικαστηρίων αυ- θα «φίγυραρεί» πλέον στο αδίκτυο.

Ζήτηση

Ετσι όλα «θα εξυπηρετούνται χύτερα» διαβεβαιώνει ο υπουργός Δικαιοσύνης προσθέτοντας ως «σε συνεργασία με το υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης η Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση ουμε μοιράσει 500 ηλεκτρονικές υπογραφές με τη μορφή ειδικών κάρτας σε δικηγόρους της ήνας. Η ζήτηση είναι τεράστια, ου έχουν μέχρι στιγμής έχουν αβληθεί πάνω από 3.000 αιτήσεις δικηγόρων». Και καταλήγει



Ο Μιλτιάδης Παπαϊωάννου ανακοίνωσε το πρόγραμμα για την Ψηφιακή Δικαιοσύνη

• Ηλεκτρονική κατάθεση δικογράφων στο Πρωτοδικείο Αθηνών και απολοποίηση ενσήμων (κόστος έργου 54.000 ευρώ). Έχει ολοκληρωθεί τεχνικά και εντός των επομένων ημερών θα ξεκινήσει η εφαρμογή του από τους νομικούς.

• «Ταχεία εξυπηρέτηση «Fast Lane» (όπου κόστους): Από το Σεπτέμβριο 2011 εφαρμόζεται στο Πρωτοδικείο Αθηνών η διαδικασία αυτή για την κατάθεση δικογράφων. Οι δικηγόροι μπορούν να παραδίδουν το δικόγραφο σε ειδικό γραφείο, λαμβάνοντας ταυτόχρονα αριθμό πρωτοκόλλου.

Πρόκειται να... πάρουν σάρκα και οστά: αναμόρφωση του συστήματος συλλογής στατιστικών

Αναλυτικά το πρόγραμμα

(κόστος 69.600 ευρώ), μελέτη για τις εκκρεμείς μη φορολογικές υποθέσεις (κόστος 73.800 ευρώ), ηλεκτρονικό πινάκιο (κόστος 185.600 ευρώ) και ανταλλαγή δεδομένων Ποινικού Μητρώου στα κράτη μέλη της Ε.Ε. ICARS (κόστος 336.692 ευρώ).

Θα υλοποιηθούν έως το 2013: Εθνικό ποινικό μητρώο (κόστος 8.678.019 ευρώ), Ηλεκτρονικές υπηρεσίες καταστημάτων κράτησης (3.571.82 ευρώ). Αναβάθμιση των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του Ελεγκτικού Συνεδρίου.

Το υπουργείο εξετάζει τρόπους για την ενίσχυση δικηγό-

ρων και δικηγορικών εταιρειών για την αξιοποίηση υπηρεσιών ηλεκτρονικής δικαιοσύνης με παροχή εξοπλισμού (ταμπλέτες ή άλλες συσκευές) και με ανάπτυξη εφαρμογών για συγκεκριμένες υπηρεσίες (βάσεις δεδομένων, κτλ).

Τέλος, ο κ. Παπαϊωάννου για την αύξηση του βασικού μισθού των 900 έμμισθων δικηγόρων που δημοσιοποιήθηκε πρόσφατα τόνισε: «κρίθηκε αναγκαία, δεδομένου ότι έπρεπε να ενσωματωθεί ένα ποσοστό των επιδομάτων που καταργήθηκαν πλήρως με τον ν. 4024».

ότι με την τηλεδιάσκεψη ειδικά «είναι πολλά τα οφέλη, όπως: σημαντική εξοικονόμηση πόρων από την

αποφυγή πολυέξοδων και ενίσχυση προβληματικών μετακινήσεων δικοδίκων, μαρτύρων κ.ά., ελαχιστο-

ποίηση του ρίσκου μετακίνησης κρατούμενων από φυλακές, δυνατότητα εξέτασης ασθενών».